

# SAMOBORSKI LIST

P n Knjižnica kr. sveučilišta — Zagreb

GODINA XXXVII

U SAMOBORU, 1 SRPNJA 1940

BROJ 13.

»Samoborski List« izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25.— din. — Inozemstvo 50.— din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek, Samobor

Oglase prima uprava prama cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvrštaju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

## Velika kulturna smotra Seljačke Sloge u počast rođendana braće Radića

U nedjelju dne 16 pr. mj. priredena je u Samoboru — u nedogotovljenom još Hrv. Domu — velika smotra svih ogranaka Seljačke Sloge našega kotara.

Velika prostorija Hrv. Doma kao i galerija bila je puna slušaca sa svih sela našega kotara i samoborskog građanstva.

Smotri su prisustvovali predsjednik samoborske organizacije g. Marko Bahovec, izaslanik S. Sloge iz Zagreba g. prof. Bratanić, kotar. pros. povjerenik Franjo Horvat iz Gradne, nar. zastupnik Fabijan Lenard i mnogi ostali funkcionari naših ogranaka.

Na ovoj je smotri u svemu nastupilo 16 ogranaka H. S. — svi u svojim narodnim nošnjama.

Kotarski pros. povj. Franjo Horvat pozdravlja sve prisutne i napominje važnost ovakvih priredaba. Iza toga nastupaju ogranaci Seljačke Sloge ovim redom:

1. Strmec sa mješovitim zborom „Novog dana zora radi“, koju je pjesmu otpjevao vrlo skladno.

2. Podvrh nastupio je sa dvije pjesme „Vezak vezla Hrvatica mlada“ i „Dundena rosa padala“. Prva pjesma mješoviti zbor, druga ženski zbor.

3. Mala Rakovica: „Djevojčica moja, napajaj mi konja“ mješoviti zbor i plesali su narodno kolo sa pjevanjem „Za lepem, za mladem“

4. Domaslovci: „Dragi dragoj na jabuku piše“ mješoviti zbor.

5. Kotari: „Sestra Magda, zakaj zamuš nejdeš“ i „Oj zorice bela, ne zori rano“ mješoviti zborovi.

6. Klokočevci: „Din-djevojka“ i „Oj javore, zelen bore“ mješoviti zborovi i narodno kolo.

7. Kladije: „Šetal se je Miko“ i „Kaj se jesi dušice“ mješ. zborovi.

8. Medsave: „Savica dohaja“ i „Tambur bije“ mješ. zborovi.

9. Otruševci: „Oj pungreci“ i „Slaviček se ženi“ mješ. zborovi.

10. Lug: „Mladi kosac kosu brusi“ i „Trudila se Jurjevica mlada“ mješ. zborovi, zatim su plesali narod. kolo uz pjesmu „Janica pomiče“.

11. Gradna: „Sam se lvo na vojnicu sprema“ i „Majka je sina nagovala“, mješ. zborovi.

12. Farkaševci: „Tri su ptice čez pole letale“ i „Tambur bije daleko se čuje“, mješ. zbor.

13. Konjščica „Pjevac pjeva u planini“, „Prešiel je prešiel pisani vuzem“, „Dajte mi majko“ i „Tak su naši stari“, muški zborovi.

14. Bregana: „Jana je Ivana“ i „Kome šivaš Jane“, mješ. zborovi.

15. Mala Jazbina: „Tri ptičice“, „Teška ti je prigorska zemljica“ mješ. zbor i „Imala sam haj, haj, bracu i dragoga“ uz nar. kolo“.

16. Strmec: nastupa ponovo sa jakim i velikim mješovitim zborom te pjeva „Mušica je letala“ i „Bog nam je Otac“, a završili su smotru sa „Lijepa naša“.

Svi zborovi nastojali su pružiti što

bolje izvedbe što im je donekle i uspelo.

Poslije smotre zahvaljuje svima predsjednik kot. org. Franjo Horvat sa lozinkom braće Radić: „Vjera u Boga i seljačka sloga“. Naročito ga veseli što se je evo ovdje sakupilo narod iz grada i sela, što prije nažalost nije bio običaj, dok nisu došla braća Radići, koji su sav trud i rad uložili u to da slože sav hrvatski narod — i selo i grad. Sve što su danas izveli naši ogranaci Hrv Sloge kulturni je rad braće Radića i zato možemo ovako lijepo nastupati.

Želi, da se ovaj lijepi zajednički rad učvrsti, naročito pak da se nastoji što jače oko toga, da se dom u kome se evo nalazimo, što prije dogotovi, kako bi mogli svoje nastupe i dalje ovdje izvadati i selo i grad. Preporučuje svim organizacijama, da što više doprinose za zgotavljanje ovog doma.

Nadalje upozoruje, da narod ne nasjeda raznim izmišljenim vijestima, koje će šire o vodi hrv. naroda dru. Mačku.

Kliče „Slava“ braći Radić a živio nam naš vođa dr. Vlatko Maček.

Prisutni ove pokilike burno praćuju.

Narodni zastupnik Fabijan Lenard također se sjeća mukotrpnog i živog rada braće Radića i sadanjeg nam vođe dra Mačka.

Konačno završava pros. povjerenik Franjo Horvat ovu u svakom pogledu uspješnu smotru u pol 1 sat poslije podne.

# Sjednica zastupstva

(od 24 VI. 1940)

Sjednici predsjednik načelnik g. Regović, zapisnik vodi opć. bilježnik g. Blažinić.

Od zastupnika prisutni su: Šnidaršić, Novak, Kocijanić, Šošarić Milan, Prebeg, Herceg, Šošarić Vladimir, Budi, Tkalić, Urli i Vrbanić.

Prije dnevnog reda načelnik zapisiše zastupnike Prebega, Šošarića VI. i Šnidaršića koji radi odsutnosti nisu prisustvovali prvoj sjednici.

Načelnik prelazeći na dnevni red predlaže da se općina pretplati na Hrv. Enciklopediju. — Zastupstvo ovaj prijedlog odobrava.

Načelnik izvještuje o potrebi proširenja vodovodne mreže u Mlinskoj, Zagrebačkoj, Gizničkoj i Stražničkoj ulici, koja je i djelomice već i provedena. Pošto za to treba značajne investicije, predlaže, da se za nove priključke traži osim priključne pristojbe od 100 din. i 900 din. za troškove postavljanja mreže. — Prima se.

Načelnik izvještuje da je nabavljena mosna vaga 17 tona nosivosti, koja će se smjestiti gdje je i do sada bila, a mala od 1000 kg nosivosti, za vaganje blaga, svinja i dr., koja bi se smjestila na sajmištu. — Prihvata se.

Načelnik izvještuje da je trava sa opć. livada prodana dražbom za 42205 din, te je polučena veća svota od prošavše godine. — Dražba se odobrava.

Načelnik izvještuje o potrebi gradnje nove škole ili temeljitoj adaptaciji i dogradnji sadanje zgrade pučke škole.

O ovom se predmetu povelja dulja debata zastupstva. Općina je dobila subvenciju od Banske vlasti za uređenje ovog pitanja od 100000 din, zatim svotu proračunom osigurano, pak da banska vlast dozvoli podignuti i uložak Langove zaklade nebi bilo dovoljno za gradnju nove škole. Može se dakle pristupiti samo temeljitoj adaptaciji i dogradnji sadanje škole.

Zast. Kocijanić veli, da bi se kod dogradnje škole mislilo i na to da se u ovu zgradu smjesti i Građanska škola i zamoli Banska vlast da ju podržavi.

Zast. Prebeg predlaže da se Banskoj vlasti radi dopitane subvencije koje se radnje budu izvele i pošalju nacrti.

Nač. čita molbu Franje Horvata za otкуп zemljišta u Mlinskoj ulici, koje je zemljište općina dala Obrtno-radničkom društvu prije 30 godina, da ovdje sagradi kolnicu za pogrebna kola.

Horvat je pripravan kolnicu prenijeti na drugo mjesto o svom trošku.

Zast. Prebeg ne nalazi da bi ta kolnica komu smetala, a ovaj komadić je premalen da se na njemu gradi što drugo osim gospodarske zgrade. Predlaže da se ova molba otkloni. — Jednoglasno se molba odbija.

## Molbe za zavičajnu vezu

Za primiće u zavičajnu vezu podnijeli su molbe braća Franjo, Josip i Valter Flašar, tvorničari četka, te Alojs Sečević, nemještanik samoborske željeznice. — Prima se.

## Razno

Načelnik predlaže da se ustanovi pravilnik o nagradi članova građevnog odbora za sudjelovanje kod povjerenstvenih očevida. — Određuje se za ove očevide izvan Samobora 100 din, a za mjesto 50 din.

Načelnik javlja da su već 4 namještanika naše općine pozvana na vojnu vježbu. Trebalo bi nekoga namjestiti, tko bi njihove poslove donekle obavio, a naročito bi trebalo urediti opć. katastar. A najveća je nužda da se provede regulacija Stražnika. Dobiva ponude za kupnju opć. zemljišta na Stražniku za gradnju vila, ali se svakako mora u prvom redu nastojati da se sačuva karakter parka i šetališta.

Molbe za parcelaciju zemljišta podnijeli su gg. Milutin Jurčić, Tažica Barlović i Irena Premelić. — Odobrava se.

Molba opć. liječnika za osiguranje prostorija za ambulantu i stan upućuje se i ostalim općinama ovog kotara, da one odrede koliko će u tu svrhu doprinjeti.

Načelnik čita dopis za ustanovljenje zaštitnog rajona „Šmidhenova kupališta“. Taj rajon išao bi čak do župne crkve, te se prema tome, tako rekuć, na čitavom teritoriju naše općine ne bi smio kopati bunar. Kod određivanja tog rajona nije bila zvana niti općina Podvrh ni Samobor. Opć. Podvrh je protiv toga nacrtu podnijela žalbu, a općina Samobor se tome pridružuje.

Iza toga još su raspravljena neka pitanja a zatim načelnik zaključuje sjednicu.

# O 40-godišnjici Pučke knjižnice i čitaonice u Samoboru

Na 1. rujna ove godine navršit će se 40 godina, što u Samoboru postoji Pučka knjižnica i čitaonica. Samobor treba da upozna važnost ovog prosvjetnog društva, pa će shvatiti svoju dužnost, da dostojno proslavi ovaj rijetki jubilej. Sadašnji upravni odbor Čitaonice je odlučio, da priredi makar i čednu proslavu značajne obljetnice ovog prvog prosvjetnog pučkog društva. Rad Čitaonice, koji je otpočeo prije 40 godina, bio je vrlo važan po prosvjetni napredak samoborskog građanstva, početak novog razvitka u životu širih slojeva, prodor kroz gustu maglu vrlo ograničene prosvjećenosti.

Odbor Čitaonice je umolio Bansku Vlast, da dozvoli prigodom proslave izmijeniti naziv društva »Pučka knjižnica i čitaonica« u naziv: »HRVATSKA PUČKA KNJIŽNICA I ČITAONICA«. Odbor nastoji, da ovom prigodom obogatiti svoju knjižnicu t. j. da pribavi veći broj knjiga, jer je mnogo knjiga nestalo što uslijed mnoge porabe, što uslijed nevraćanja i zatajivanja. Nastoji osobito oko toga, da nabavi novih poučnih knjiga, kojih nema, jer n. a. žalost uslijed smanjenog broja članova nema sredstava, da ih nabavi. U tu svrhu upravit će molbu na naša prosvjetna, književna i nakladna društva, da jubilaru obdare knjigama, ujedno moli ovim putem sve rodoljube i prijatelje pučke prosvjete, da daruju našem društvu knjiga, koje možda gdje u prašini badava trunu.

Samobor je imao, i prije Pučke knjižnice i čitaonice svoje prosvjetno društvo, i to »Hrvatsku čitaonicu«, no u njoj se okupljala samo inteligencija, činovništvo, umirovljenici i otmjena gospoda. Niži i siromašniji slojevi, kao obrtnici, radnici, mali posjednici i seljaci nijesu imali prosvjetnog društva za svoje tako njima potrebno prosvjećivanje. Prosvjetne prilike bile su onda upravo kukavne: Samobor je imao svoju — vrlo uglednu — Pučku školu, ali okolica, napose sela nijesu imali prilike za naobrazbu.

Sva sela župe Samobor (33) imala su jednu jedinu pučku školu u Samoboru t. zv. »podvršku školu«, koju

je mogao polaziti tek vrlo mali procenat djece iz udaljenih sela. Interes za knjigu vrlo je slab u samom građanstvu, za dnevnu štampu još manji. Otvoriti prosvjetno društvo — Knjižnicu i čitaonicu — za puk, — bilo je onda kao neko novotarstvo i revolucionarno djelo, koje se s nepovjerenjem promatralo i od stranc ondašnjih vlasti i od samog pučanstva.

Dok je Hrvatska čitaonica postavši žrtvom režimskih progona prestala postojati, a svi se pokušali da se uskrisu, izjalovili, Pučka knjižnica i čitaonica je bila žilavija, te se umjela održati sve do danas. Posve je zgodno, da se na spomen bivše Hrvatske čitaonice, pridoda nazivu »Pučke« — Hrvatska.

Pred 40 godina bio je u Samoboru na žalost u punoj anazi onaj — danas nama neshvatljivi — mentalitet, koji je maleni Samobor nesmiljeno i strogo dtjelio u »Gorence« i »Dolence«, a koji je sasvim nestao tek nedavno pod utjecajem prosvjete i političko-nacionalnog osvještenja. Bilo bi zanimivo ispitati, da li je ta nekadašnja oštra podvojenost samoborskog građanstva imala temelj na stvarnim razlozima.

Osnivači Pučke knjižnice i čitaonice — domaći sinovi građanskih obitelji — mladi bogoslovi gg. Vjekoslav Noršić, sada zač. prisjednik nadb. duh. stola i župnik u Brdovcu, i Juraj Kocijanić, zač. kanonik, dekan i domaći župnik, dobro su uočili žalosne ondašnje prosvjetne prilike i odlučili, da osnuju prosvjetno društvo upravo za najšire slojeve. Kod samog osnivanja imali su nakanu i želju, kako se vidi iz društvene Spomenice, da se društvo ima tako razvijati, da koristi ne samo cijelomu građanstvu bez razlike na »Gornji« i »Dolnji Kraj«, nego i okolnom seljaštvu, jer da će samo tako potpuno izvršiti svoj kulturni i rodoljubni zadatak.

(Nastavit će se)

# Posjet Starčevićem grobu

Da počasti uspomenu velikog hrvatskog političara i rodoljuba dra Ante Starčevića, naredio je predsjednik Hrv. seljačke stranke dr. Vlatko Maček, da jedna satnija hrv. građanske zaštite iz Zagreba posjeti u nedjelju dne 16. pr. mj. Starčevićov grob u Šestinama.

Odjevena u svoju novu uniformu, uputila se satnija Zaštite u Šestine, a istodobno počeo je na Starčevićov grob u Šestine veći broj hrv. političara.

Na grobu je u čast dra Ante Starčevića održao govor hrv. narodni zastupnik Milutin Majer, koji je prikazao život i djelovanje dra Ante Starčevića i iznio njegove zašuge za hrvatski narod.

Dr. Ante Starčević — kazao je Milutin Majer — najveća je politička ličnost Hrvatske u XIX. stoljeću. On je prvi istaknuo misao: „Ni s Bečom ni s Peštom“, koju je oada konzekventno, bez obzira na progone i zapreke provodio do konca života. U daljnjem govoru iznio je ljubav Ante Starčevića

prema seljačkom narodu. Kao sin kršnog ličkog sela, Ante Starčević je uvijek upozoravao na seljaštvo kao srž hrvatskog naroda. Svoju veliku ljubav prema selu dokazao je i time, što je još za svog života odredio da ga pokopaju u Šestinama među seljaštvom.

Osobito je velika zasluga dra Ante Starčevića u tome, što je on udario temelje hrvatskom državnom pravu, koji je kasnije preuzeo drugi veliki sin Hrvatske domovine, veliki učitelj seljačkog naroda Stjepan Radić.

Tu je M. Majer povukao paralelu između rada dra Ante Starčevića i Stjepana Radića, te je zaključio svoj govor poklicima Anti Starčeviću, Stjepanu Radiću i dru Vladku Mačku.

Mnogobrojno općinstvo, koje se je skupilo na grobu Ante Starčevića, s oduševljenjem je primilo govor M. Majera i uz poklike velikim pokojnicima, te dru Mačku i slobodnoj Hrvatskoj razišlo se u miru i redu.

## † Franjo Šefček

Šef stanice naše željeznice u Samoboru umro je 25. pr. mj. u Zagrebu u bolnici nakon duge i teške bolesti u 49. godini. Sahranjen je u Zagrebu na Mirogoju.

Do posljednjeg počivališta sproveli su ga brojni prijatelji i znanci te osoblje naše željeznice.

Pokojnik bio je vrlo savjestan i koristan činovnik, naročito uslužan i pristupačan strankama, pa je za svog 14. godišnjeg službovanja u Samoboru stekao mnogo prijatelja i štovatelja.

U našem društvenom i lokalno-političkom životu također je saradjivao. Kroz niz godina bio je član odbora a i predsjednik Hrv. prosvj. društva „Napredak“, a članom je bio i raznih naših ostalih društava. Kao zavičajnik naše općine mnogo se zanimao i za naše općinske potrebe pa je vršio i čast općinskog zastupnika. Bio je dobar Hrvat.

Ostavlja udovu i troje neoskrbljene djece. — Vrlom pokojniku lahka bila hrvatska zemlja, a rastuženoj porodici naše saučešće.

## IZ ZADRUGE „HRV. DOM“

Kao novi članovi pristupili su: Radnička komora sa 50 udjela. — Josip Jurinjak 7 udjela. — Po 1 udjel: Vrbančić Ljubica, Rubinić Franjo i Ograzak SS Medsava.

U fond se darovali: Tekat. Industrija L. Rothstein 2000 din. — Ing. Rušnjak 300 D. — Božidar Kopca, stud. — rođeni samoborac — 200 D. — Kokman Mijo st. 50 D.

Zadruga moli članove, koji su obećali ili već upisali, a nisu potpuno isplatili udjele, da to čim prije učine, sude je najveća potreba za dovršenje dvorane.

Upis novih članova, darove i sve uplate prima blagajnik zadruge Vladimir Šimec.

## ZAGREBAČKI ZBOR

Unatoč ratnih zapletaja imali su sajmovi Zagrebačkog zbora u jeseni 1939 i u proljeće 1940 velike uspjehe.

Privreda zaraćenih kao i nezaraćenih država priklonjena je tržištu nove paleve i nova tržišta se izmjenjuju svojim proizvodima. Za sve to su nezaraćeni sajmovi najbolji posrednici.

Iz svih ovih razloga može se zaključiti da će i ovogodišnja priredba Zagrebačkog Zbora od 31. VIII. do 9. IX. kao najstarijeg i renomiranog sajma na jagoistoku Evrope u punoj mjeri ispuniti svoju posredničku ulogu.

Jesenji Zbor obuhvaćat će sve grane i sve vrste robe izuzev automobila.

Od stranih država sudjelovat će u vlastitim paviljonima Francuska, Italija, Njemačka i protektorat Češko-Moravske. Osim toga prijavila je prvi put svoje sudjelovanje Mađarska, a predviđeno je i sudjelovanje Bugarske.

1925



1940

## 15-godišnjica Hrvatskog Športskog Kluba „SAMOBOR“

Prošlo je punih 15 godina od kako je u Samoboru osnovan H. Š. K. „Samobor“, time on ovu godinu stupa u svoju jubilaru godinu športskog djelovanja u našem dragom hrvatskom Samoboru.

Kroz punih 15 godina naš je klub bio pionir samoborskog športa pa izato i zaslužuje, da mu se prigodom prolaze naše građanstvo za podržavanje rad i oduži.

Temelji H. Š. K. „Samobora“ bili su kroz to vrijeme više puta uzdržani, ali su uvijek našli ljudi koji su znali od kakove je vrijednosti razvitak športa u Samoboru, koji slovi kao izletničko i turističko mjesto, pa su u ovakvim momentima uvijek našli puta i načina da ti temelji ipak ostanu makar i okrnjeni.

Mnogo zagrebačkih klubova te iz okolnih mjesta, uvijek je vrlo rado dolazilo u goste našem klubu, koji ih je svagda srdačno dočekao u svoje ime kao i u ime Samobora. Najbolji dokaz zato je, da su i danas ti odnosi između Zagreba i Samobora te drugih mjesta tako uslovo vezani, te najmiliji izleti i gostovanja su im u Samoboru.

Prvi predsjednik g. Rogović Franjo se tadašnjim odborom, nije samo hali volioš da

H. Š. K. „Samobor“ osposobi i digne na zavidnu visinu da dolično zastupa športske boje Samobora. Ali taj njegov zadatak, te žrtvovanje igrača i članova donjeli su i plod, pa je „Samobor“ na zelenom polju postigao lijepe uspjehe, te je po gostujućim klubovima bio vazda kao takav i respektiran.

Pojedinačne uspjehe koje je klub imao, ne možemo ovdje iznositi jer bi zauzeli mnogo prostora, ali su samoborskoj publici poznati vrlo dobro.

Prije četiri godine H. Š. K. „Samobor“ opet je zapao u jednu veliku poteškoću, naime ostao je bez igrališta, rekvizita i svega onoga, što omogućuje rad i opstanak jednom nogometnom klubu, prilike su izgledale vrlo slabo, tako da se već pomišljalo i na likvidaciju. I ovom prilikom našli su se športasi koji su uz pripomoć samoborskog građanstva obnovili rad i uspjehe kluba svojim nesebičnim radom i ljubavlju za šport.

Danas klub imade svoje igralište, rekvizite, lijep broj članova, vjernu publiku, koja sve njegove priredbe rado posjećuje i zdužno pomaže.

Želimo H. Š. K. „Samoboru“ da i nadalje nastavi ovakovim športskim radom kao i do sada za procvat cjelokupnog športa u Samoboru.

Živio svečar! — Živjeli plavi!!!

## Savez hrv. priv. namještenika podružnice u Samoboru

sklopio je dne 17. lipnja 1940 kod sreskog načelnstva između predstavnika industrije, trgovaca i zanatlija sljedeći sporazum:

Poslodavci se obvezuju svojem pomoćnom osoblju dati skuparinski doplatnik na osnovne plaće, koje su vrijedile 1. listopada 1939. sljedeće povišice: Na plaće do 1000 din 20 posto, preko 1000 din 15 posto. Ovaj rporazum vrijedi od 1. ožujka 1940.

## Savez dužnika srednjeg staleža

podnio je predstavku g. dru Mačku, kojom moli potporu da razduženje dužnika srednjeg staleža bude što prije postignuto.

Savez je stupio u saradnju sa 4 moćna saveza i to: Savezom hrv. ugostitelja, Savezom trgov. društava, Savezom kućevlasnika i Savezom hrv. obrtnika, pa kako ovi Savezi predstavljaju oko 50000 org. članova, to se nada, da će moći uspješnije privesti borbu kraju za postignuće svojih ciljeva.

Savez poziva sve dužnike srednjeg staleža, koji još nisu začlanjeni, da se što prije začlane i postanu sudionici ove borbe. — Savezne prostorije nalaze se u Zagrebu u Radićinoj ulici 16, gdje se dobiju besplatno sve poželjne informacije.

## VIJESTI . . .

### Promoviran

dne 28. lipnja promoviran je na zagrebačkom sveučilištu na čast doktora prava g. Vladimir pl. Praunspurger Hadersdorfski, sin sveopće štovanog i poznatog hrvatskog kulturnog radnika i narodnog borca Milana. Mladome doktoru srdačno čestitamo.

### Premenađni koncerti

od 15. pr. mj. započeli su ljetni koncerti naše glazbe na Trgu kralja Tomislava. Koncerti počinju svake subote u pol 9 sati na večer. Za vrijeme koncerta trg je pun slušačela publike.



**LIPOVACKI DOM** (364 m), PODNO JAPETICA  
**IDEALNO BORAVIŠTE ZA LJETOVANJE I IZLETE. IMA 36 KREVETA  
 ZA SKUPNO I POSEBNO SPAVANJE TE SOBE SA 2 KREVETA. —  
 DOBRA OPSKRBA UZ UMJERENE CIJENE.**

### Ljetno uređovno vrijeme

Uvedeno je i u uređima naše općine. — Radi se od 7 sati ujutro do 1 sat poslije podne. Stranke se primaju od 9 do 12 sati prije podne.

### Dar

za uređenje kapelice sirotišta čč sestara darovao je g. prof. Kocijan 100 Din. — Uprava sirotišta najljepše zahvaljuje.

### Prosvjetno posijelo u Strmcu

16 pr. mj. priredeno je u Strmcu prosvjetno posijelo na kome je čitan „Dom“ i djela braće Radića. Članovi Seljačke Sloge izveli su igrokaz „Progledao je veliki slijepac“. Poslije predstave pjevao je pjevački zbor vrlo skladno nekoliko hrvatskih pjesama.

### Registracija bicikla

za godinu 1940 obavljat će se svake srijede i subote od 8 do 12 sati do podne kod sreskog načelstva.

Pozivaju se svi vlasnici bicikla, da registraciji pristupe najkasnije do 15 VII. t. g. no preporuča im se, da to što prije učine ne čekajući zadnjih dana.

### Ispiti analfabeta

održani su 23 pr. mj. u Sv. Nedjelji. Najbolji učenici dobili su razne knjige na uspomenu toga dana.

### Nova betonska cesta

koja je izgrađena od Zagreba preko Samobora do Bregane sada je posve gotova i predana prometu, jedino nije dozvoljeno teretnim automobilima prelaziti preko drvenog mosta kod klanice, jer je preslab.

### Proštenje kod kapelice sv. Vida

održalo se po starom običaju u nedjelju po sv. Vidu t. j. 16 pr. mj. — Poslije podne priredio je ogranak H. S. predstavu kojoj je pribivao veliki broj naroda

### Drška provala

nepoznati zlikovci provalili su u noći od 22—23 ostraga kroz prozor u trgovinu g. Mirka Prebega i odnijeli nešto u gotovom novcu i razne robe. — Istraga se vodi.

### Bratovština sv. Vida u Zaprešiću

prisustvovala je u nedjelju u pol 11 sati sv. misi u kapelici sv. Vida na Vrhovčaku.

Poslije podne održala je svoj glavni godišnji sastanak u svojoj kleti na Zaprešićima. Ovo je jedna od naših najstarijih bratovština.

### Pomoćnički ispiti

Kod udruženja zanatlija u Samoboru položili su pomoćničke ispite:

Hrdalo Stjepan, mesarski naučnik Župančić Ane. — Fresl Josip, kožarski naučnik Filipić Josipa — Nosetić Pavao, krojački naučnik Zorman Petra. — Lipovšek Dragica, krojačka naučnica Šimec-Kržić Ane. — Milaković Nikola, krojački naučnik Drušković Ivana. — Keresman Albin, postolarski naučnik Vrbanić Josipa. — Laušin Antun ml., postolarski naučnik Laušin Antuna st. — Rešetar Ivan, stolarski naučnik Šnidarić Ivana. — Drešar Branko, krojački naučnik Mučnjak Vladka.

Kao ispitivači bili su ovi obrtnici: Dragutin Fresl, Janko Bištan, Anton Laušin Franjo Zlodi.

### AUTOBUSNO PODUZEĆE ZAGREB — SAMOBOR

Vozni red: Iz Samobora: u 7, 9, 13.45, 18.30 i 21 sat.

Iz Zagreba: u 8, 12.15, 14.45, 19.30 i 23.15 sati.

Stajalište u Zagrebu: Barthouov (Preradovićevo) trg.

## Prosvjeta

„Sveta Cecilija“ izašao je svezak br. 1—2 za mjesec siječanj—travanj ove smotre za crkvenu glazbu sa vanredno biranim i naučnim člancima. Zatim člancima iz hrvatske glazbene prošlosti, hrvatske pučke popijevke, dopisi, razne vijesti, vijesti Cecilijina društva, razno i glazbeni prilog. — Urednik je Franjo Barle, kanonik, glazbenog priloga Franjo Dugan, prof. muzičke akademije. — Uprava Zagreb, Kaptol.

### Vino iz vinograda Janka Bedenka

toči se preko ulice u Gajevoj ulici br. 11 kod Ignaca Stiplošeka.

Cijen. pretplatnika molimo, da izvole podmiriti pretplatu za tekuću godinu koja iznosi 25,- din, inozemstvo 30,- dinara.

## SPORT

„Croatia“ — „Samobor“ 1—0

Jučer poslije podne — nakon jake kiše koja je ovdje vladala oko 4 sata — igrali su naši domaći klubovi nogometnu utakmicu, koje je rezultat bio 1 0 u korist „Croatie“.

Teren je bio upravo strašan, jer je na čitavom igralištu stajala voda i blato. Momčad je obih klubova igrala upravo požrtvovno.

HŠK „Samobor“ prigodom svoje proslave 15-godišnjice igrat će u nedjelju 7 o. mj. sa HŠK „Zagreb“ i sa prvakom države „Gradjanski“ iz Zagreba.

Poslije utakmice je zabava sa plesom u prostorijama iza Samoborske štedionice. — Svira samoborska glazba. — Ulaznina 8 dinara.

## Razne zanimljivosti

### Zvučnik u učionici

(Nastavak)

Mnogobrojni su već takvi slučajevi, u kojima đaci i učitelji nastupaju u školi kao zajednički slušači. Sve novije škole u Njemačkoj, kao i mnoge u Češko-Moravskom Protektoratu izabrale su tokom posljednih godina većinom takva zvučna postrojenja.

U stvari ta postrojenja nisu ništa drugo nego normalna zvučno-prenosna postrojenja, providena spojevima za mikrofon, radio i aparaturu za primanje tona. Pri tome sam radio aparat služi kao predpojačavač, dok su njegovi zvučnici istodobno udešeni i kao kontrolni zvučnici. Pomoću Telefunkenove mreže na koju se onda zvučnici priključe, može se to zvučno postrojenje po volji proširiti i tako povećati broj mjesta za govorenje.

U liceju Nicolae Balcescu u Bukureštu uređeno je nedavno zvučno postrojenje, koje ujedinjuje u sebi obje mogućnosti upotrebe.

U tom Telefunkenovom postrojenju iskorističena je mogućnost upotrebe zvučnika s permanentno-dinamičnim sustavima kao mikrofona. Oni se priključe na ulazni otvor pojačavača i pružaju tako kao mikrofoni ravatelju mogućnost da čuje sve što se govori u razredu. On dakle može ili da sam govori svakom razredu, odnosno da prenosi radio emisije i zvučne ploče ili pak da upotrebom zvučnika kao mikrofona nadzire obuku u pojedinim razredima. On može štaviše jednostavnim preklapanjem i da aktivno sudjeluje u samom obučavanju. Osjetljivost tih zvučnika je tolika, da se mogu čuti i najmanji šumovi u zvučniku ravnateljjeve sobe. Čitavo postrojenje radi, kako se čuje, vrlo dobro.

Velika potražnja takvih postrojenja iz inozemstva dokazuje, da se njihovu važnost nije spoznalo samo u Njemačkoj. Iskustva, koja je njemačka elektro-akustička industrija sabrala izgrađivanjem bezbrojnih manjih i većih postrojenja razne vrsti tokom posljednih godina, urodila su dobrim plodovima po njemački izvoz, pa dobar glas njemačkih Telefunkenovih zvučnih postrojenja sve više pomaže osvajati inozemna tržišta.

Usprkos neprijateljske blokade njemačka se iskustva rado koriste u inozemstvu. Prosto je doba improviziranja na području zvučnih postrojenja i danas su već mnoge zemlje uvidjele veliku važnost zvučnika po učionicama za školovanje mladog pokoljenja. Njemački pionirski rad na području elektro-akustike donosi danas vrijedne plodove, koji koriste ne samo njemačkom poezijom nego i omiljeni zemalja, koje s njemačkom industrijom stoje u plodnim trgovačkim vezama. T. Pá.